
"Katolícke noviny" proti katolíkům.

KOMUNISTÉ VARUJÍ

Bratislavské t.zv."Katolíckç noviny",vydá­
vané čs.komunisty, otiskly 8.února útok na 
katpl.kněze a věřící,, z něhož vyjímáme:

"Dna 27.januára odsúdil vojenský súdny tri­
bunál v Krakove niekolkých rím.kat.duchov- 
nvch pre protištátnu činnosť, .po skúmaní 
súdneho materiálu nad vysokými cirkevnými 
hodnostármi alebo nad niektorými pomýlenými 
bulharskými duchovnými,po premeditovaní ba­
bického prípadu (katol.kněží Drbola a Pařil 
byli popraveni.p.r.),čihoštského t.zv,zázra­
ku alebo nedávno zneškodnenej "bielej legie" 
..-naskytá sa nám otázka,ako je to možné,že 
ľudia s vyššou teologickou vzdelanosťou a 
vážnou zodpovednosťou-..pomýlené a zavedení 
stávajú sa nástrojom politickej špekulácie 
proti záujmom ľudu, z ktorého vyšli.

"Obraciame sa preto na všetkých našich ve­
riacich s varovným hlasom, tobož na našich 
duchovných, aby sa nedali pomýliť nijakými 
hlasmi,trebárs do najsvätejšieho rúcha oble­
čených agentov Vatikánu..Návšteva generála 
Ridgwaya na politickom sekretariáte vo Vati­
káne,podozrivá cesta kardinála Spellmana na 
Korei,odovzdávanie kardinálskych klobúkov 
generálom Frankom a odmietavý postoj,ba čas­
to útočné počínanie našich najvyšších cirkev­
ných miest proti našej oddanosti ľudovedemo- 
kratiokému zriadeniu,privádza duchovného,ba 
niekedy i veriaceho človeka do presvedčenia, 
že činnosť vatikánskych politických kruhov^ 
je koordinovaná s činnosťou imperialistické­
ho tábora..,vedeného vojnovými podpaľačmi.

"Nedávno sa nás pýtali,prečo sa mýlia i na­
ši oltárni bratia pri plnení svojich občian­
skych povinností .Udalosti znás učia,že je to­
mu preto tak,lebo počúvajú nepriateľský hlas 
vatkánskej politiky a dávajú sa unášať jeho 
škodlivými a pomýlenými špekuláciami." (RIC)

svátky v červnu

Na 4.VI.připadla slavnost 
BOŽÍHO TĚLA.Svátek zaveden 
papežem Urbanem IV. (r.1264). 
Svátost Oltářní je pramenem 
a symbolem veškeré jednoty 
v^ C rkvi,která j e mystickým 
tělem Kristovým.Tuto jednotu 
Vyjadřuje také průvod věří­
cích s Božím. Tě lem, který se 
v tento den ve svobodné vlas­
ti konával.Průvod je trium­
fem vtěleného Boha.

12.tm.NEJSVĚTĚJŠÍHO SRDOE 
JEŽÍŠOVA. Svátek zaveden pa­
pežem Piem IX.(r.1856); je o— 
slávou lásky Kristovy,který 
za nás trpěl.

6.VI.sv.NORBERTA,biskupa a 
vyznavače,zakladaťele řádu 
Praemonstrátů.-13.VI.sv.ANTO­
NÍNA Paduánského,vyznavače. 
IS.VI.sv.VÍTA,mučedníka a 
českého patrona.-21 .VI. sv. 
ALOISE,vyznavače.-2 4.VI.NA­
ROZENI sv.jANA křtitele.-29. 
VI.sv.Apoštolů PETRA A PAVLA; 
Svátek obou Apoštolů se sla­
ví v týž den,neboí byli r.67. 
v Říme v tentýž den poprave­
ni ;Petr ukřižován hlavou do­
lů a Pavel siať. Sv.Petr je 
prvním papežem katol.Církve.

TITO A CÍRKEV
Titův parlament "jednomysl­

ně " přijal zákon, kterým se 
Církev zbavuje veškerých páv. 
Katol.školy jsou zakázány^u- 
znáván je pouze civilní sňa­
tek a nábož.publikace podlé­
hají přísné státní censuře. 
Kněží jsou existenčně úplně 
závislí na libovůli státu.
Vysoce postavený soudruh 
Rankovič prohlásil,že zatím­
co vedoucí činitelé jiných 
církví(pravoslavní,mohamedá­
ni a židé)spolupracují s ko­
munistickou vládou,znemožnil 
Vatikán svými intrikami ja­
koukoliv dohodu s katolickou 
Církví. (Advocate)

Veritas
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ZOUFALSTVÍ OŽEBRAČENÝCH
Začátkem t.m.proběhla v ČSR 

drastická měnová reforma,jíž 
se znehodnocuje 90^ dosavad­
ního peněž.oběživa a obyva­
telé CSR upadají do stavu na­
prostého ožebračení.Přídělo­
vé hospodářství se ruší. Zá­
padní pozorovatelé se shodu­
jí v názoru,že komunisté se 
snaží touto reformou aspoň 
dočasně oddálit krach čs. hos­
podářství . Občané si mohli vy­
měnit částku do výše 300 Kčs 
v poměru 1 nové koruny za 5 
starých,ostatní vklady a ho­
tovosti byly vyměněny v po­
měru 1:30 až 1:50,vázané v- 
kladyse zabavují,atd.Toto o­
patření odsuzuje k pozvolné­
mu vymírání hladem osoby ne­
schopné práce a pensisty.Re­
žim se touto cestou zbavuje 
lidí neproduktívnich a bez­
cenných pro válečné přípra­
vy sovětského molocha.Během 
výměny starých peně z za nové 
(1.-3«VI,)směly obchody pro­
dávat jen nejnutnější potra- 
viny^áby se tak zamezilo ná­
kupu zásob za starou menu.
Podle prohlášení KSČ a vlá­

dy, bude mít nová koruna zla­
tý podklad a "bude nezávislá 
na dolaru a jiných kapitalis­
tických měnách,jejichž kup­
ní hodnota stále klesá'.'Před- 
seda vlády Široký se uřekl, 
že měn.reforma se mohla stát 
"pouze za účinné bratrské po­
moci SSSR.' Zápotocký se chlu­
bil 3.6.v praž.rozhlase, že 
rozsáhlé bouře a protesty 
proti měn, reformě byly potia- 
řeny.K největším bouřím do­
šlo v ostravské oblasti a 
bouřili se i komunisté, o 
nichž "Rudé právo" podotýká, 
že se tím vylučují z komu­
nistických řad. Očekávají se 
procesy s podněcovateli ne­
pokojů. Policejní hlídky by­
ly ztrojnásobeny.(RSs/Č/Her)

NZDAŘENÁ KARIKATURA CÍRKEV.SŇATKU v ČSR.
Čs.komunistický režim se^namáhá,žatím bez­

výsledne, učinit i civilní sňatky, populárními 
mgzi obyvateli.Jelikož čs.občane nepovažují 
sňatek,nařízený před úředníkem Nár.výboru za 
uspokojující a dávají se ještě dodatečně od­
dávat v kostele,uchylují se komunisté k napo­
dobování kostel,obřadů,aby tak učinili cirk, 
sňatek v očích občanů zbytečný.Podle nového 
nařízení,chtě jí-li snoubenci sňatek v koste­
le, musí tak učiniti v týž den,kdy jsou oddá­
ni u Nár.výboru.Většinou se totiž stávalo,že 
si snoubenci vykonali sňatek u Nár.výboru v 
pracovním obleku a svatbu v kostele^a vesel­
ku si odložili na pozdější den. - Snatkové 
místnosti Nár.výborů byly nyní zcela nově u­
praveny: Gramofon hraje svatební pochod,zatím­
co snoubenci předstupují ke st.olu,který je u­
praven na způsob oltáře,pokrytý rudým ubrusem 
a ozdoben květinami.Včele místnosti visí ob­
raz presidenta republiky a stát.vlajka.Úřed­
ník nár.výboru,většinou předseda, ve fraku a 
s širokou hedvábnou stuhou s komunist.znakem, 
uvede slavnostně snoubence a učiní projev. 
Proslov se většinou zabývá tím,jak pečlivě sq 
stará socialistický stát o mladé manžele, o 
jejich zaměstnání a děti,a připomíná novoman­
želům jejich povinnost, zůstati za to věrni li­
dově demokratickému zřízení a pomáhat budovat 
socialismus.Pak za zvuků gramofonu či harmo­
nia otáže se úředník snoubenců,vstupují-li do 
stavu manželského dobrovolně a předá jim snub­
ní prstony.Slavnostní pochod doprovází novo­
manžele při odchodu ze sňatkové místnosti.Ná- 
sleduje-li sňatek v kostele,nesmí kněz při ob­
řadu užívat dívčího jména nevěsty a musí ji 
označiti ve farní matrice jako předtím již 
provdanou.Tím se má rovněž zdůraznit zbyteč­
nost sňatku v kostele.-Katol.kněz,nedávný u­
prchlík z ČSR,prohlásil,že toto komunistické 
komediantství se setkává s naprostým neúspě­
chem. V městě,kde působil,neměli pouze 2 manž. 
páry cirk.sňatek.Dokonce i předseda MNV pro­
vdal dceru v kostele.Zatímco před zavedením 
nucených civilních sňatků bylo oddáno pouze 
70^ katolíků v kostele,dosáhla číslice nyní 
907. Komunisti čti předáci a armád, a; policejní 
důstojníci mají sňatky v kostele přísně za­
kázány. (Veritas)

SOUDRUŽKA ZÁPOTOCKÁ promluvila 31.5.do praž­
ského rozhlasu " o trpkém udělu našich dětí 
za předmnichovské republiky". (RSE)
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v českém překladu vydá Křesťanská a­
kademie v Melbourne« Postupme vyjdou: 
1) DIVINI REDEMPTORIS (o bezbožeckém 
komunismu) 2) S PALČIVOU STAROSTÍ(o 
nacismu)?obe vydány v r. 1937.-3) RE­
RUN NOVARUM (o dělnické otázce) 4) 
QUADRAGESIMO ANNO (o vybudování spra­
vedlivého sociálního řádu).-
Čs.exulante,hledáš příčiny dnešních 

zmatků a východisko z nich ? -Encyk­
liky ti.objasní oficielní stanovisko 
katol.Církve. Encykliky budou natiš­
těny cyklostylem a dodávány za úhra­
du režijních nákladů a poštovného. 
Vyjdou v omezeném nákladu a proto do4 
porušujeme zájemcům,aby si je objed­
nali předem na adrese: Křesťanská a­
kademie, 6 Swift St.,NORTHCOTE,Melb.

Encykliky a hospodářství v USA
Americký ministr práce Martin Dur­

kin hodlá přiblížit! americké hospo— 
dářství,co nejvíce zásadám papežských 
sociálních encyklik. Durkin,který je 
polského původu,stal se ministrem 
práce na zvláštní přání presidenta 
Eisenhowera,který jej prosadil do 
svého kabinetu,přestože tento je čle­
nem demokratické strany.Někteří re­
publikánští předáci ze stranických 
důvodů byli proti jeho jmenování.Dur4 
kin je praktický katolík a po 2 0 let 
chodí denné na mši sv<a k sv,přijí­
mání. (rse)

EVANGELIA V MODERNÍM ČESKÉM PŘE­
KLADU MŮŽEŠ OBDRŽET NA ADR. CML

pro uprchlíky v táborech organisuje 
CML mezi Australany za spolupráce s 
Australankou pí.N.Shields.Zatím byly 
rozeslány prosebné dopisy na všechny 
účastníky přátelského večírku (viz 
str.4.j(který pí N.Shields pořádala 
ve prospěch čs.dětí v táborech. Při­
pravuje se akce ještě širšího rozsa­
hu.

KATOLÍCI VE VIETNAMU
prožili za posledních 200 let celou 
řadu pronásledování.Počítá se,že za 
tuto dobu nejméně 100.000 Vietnamců 
obětovalo svůj život za katol.víru. 
Již 70 jich bylo prohlášeno za bla­
hoslavené a u 1.300 bylo zahájeno 
řízení o beatifikaci.Nyní je ve Viet­
namu téměř půl druhého milionu kato­
líků a přes 1.500 katol.kněží.Tamní 
misionář prohlásil, že vietnamští ka­
tolíci jsou jedni z nej lepších na 
světě a že většina z nich se účast- 
ňuje denně mše sv.Srovnejme to s ú­
padkovými poměry u nás.

BIŘMOVÁNÍ DOSPĚLÝCH
bude se konati v nedeli dne 2.srpna 
t.r.ve 3 hod.odpol.v katedrále sv. 
Patrika v Melbourne.Žádáme krajany, 
kteří dosud nepřijali svátost biřmo­
vání, aby se hlásili na adresu CML.
STB POŘIZUJE SEZNAMY osob, i ejichž pří­
buzní uprchli na Západ.Příbuzní musí 
odevzdat fotografie utečenců.Tyto prý 
budou dodány komun, agentům na Západě, 
jejichž úkolem je zjistit a čelit čin­
nosti uprchlíků,kteří pracují proti 
komunist.režimu v ČSR. (RIC)

POMLUVAMI PROTI CML
Někteří krajané zřejmě neradi vidí vzrůstající aktivitu Cyrilometoděj­

ské ligy. V poslední době jsme narazili na několik záměrných akcí, usilu­
jících o poškození CML. Zatím uvádíme jen záludnou propagandu, "že CML 
je zakuklená lidová partaj". Prohlašujeme, že členem a funkcionářem CML 
(ryze náboženské organisace) může býti každý praktický katolík bez ohle­
du na stranickou příslušnost, pokud by ovšem nebyl členem strany nebo 
hnutí, namířeného proti zájmům'katolické Církve (př.strana komunistická) 
a že CML nemá nic společného ani se stranou lidovou ani s žádnou jinou 
stranou. Nedělejte šeptandu., ale předneste veřejně obvinění a důkazy.
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Přátelský večírek ve prospěch čs.dětí v uprchlických táborech uspořáda­
la Australanka Mrs,Ň.Shields za spolupráce s Cyrilometodějskou ligou a 
dalšími obětavými krajany dne 23.května ve vile î’Balladonia" v Albert 
Parku. Večírku se účastnilo přes 100 čs.a australských hostí. Spolu s po­
zvánkou na večírek obdrželi Australané zvláštní propagační leták,vydaný 
CML a pojednávající o bídných poměrech uprchlíků v táborech.- K tanci 
hrála kapela,složená z australských a českých hudebníků, a program byl dá­
le .zpestřen hudebními a zpěvními vložkami, českou besedou, vystoupením čes­
kého kouzelníka Jelínka,atd. Značný finanční úspěch měla též tombola,pro 
niž členové CML připravili ceny: panenka v národním kroji,umělecky prove­
dený model plachetnice,atd. Režii večírku pomohly snížit věcnými dary ní­
že vyjmenované čs.firmy v Melbourne. Přípravu večeře řídil odborně A.Pav­
las, spolumajitel kavárny Moravia. Mrs.Shi elds dostala na památku knihu 
"Praha*ve fotografii" a její matka knihu s fotografiemi Tater. Čistý vý­
těžek večírku činil

£ 134-14-1 1/2. ,
Částka bude rozdělena dětem bez rozdílu náboženského vyznání. Doklady o 
rozdělení! budou zaslány na adresu CML-Melbourne a budou předloženy Mrs. 
Shields aKveřejné kontrole. 0 večírku přinesl zprávu nejrozšířenější mel- 
bournský deník *The Sun", zprávy a fotografie deník "The Argus" a týdeník 
"The Truth". Po večírku zaslala CML všem australským^hostím zvláštní zdrá­
vu o finančním výsledku a přiložený seznam a adresy čs.firem,které večí­
rek podpořily. Mezi význačnými australskými hosty bylo několik členů 
"English Speaking Union" s bývalým předsedou Mr.G.Ingram a Sir Thomas 
Rutherford. Večírek se.konal ve vile,jejíž majitelkou je Mrs.Z.V.Ingram. 
CML děkuje všem členům i nečlenům,kteří jednak dary a jednak obětavou 
prací přispěli ke zdaru večírku,který znamená nejen pomoc čs.dětem v tá­
borech,ale i dobrou propagaci pro čs.exulanty v Austrálii.

S díky uvádíme čs.firmy v Melbourne,které večírek podpořily:

" LEX"
Kontinentální řeznictví a uzenář. 

15-17 Station Av., ASCOT VALE 
tel. FU2313.

" L Y G 0 N "
Kontinentální řeznictví a uzenář. 

364 Lygon Street,- CARLTON
tel. FJ 5039

"LYONS"
Kontinentál.řeznictví a uzenářství

 1316 Malvern Rd., MALVERN
tel. BY 1885

Kavárna
"MORAVIA"

695 Elizabeth St.,MELBOURNE - City 
tel. FJ 4373

J.L. POLÁK
Kontinentální pekařství 

705 Glenhuntly Rd.,CAULFIELD

Čs.knihkupectví
"I N L I B R U M " 

IO27 Dandenong Rd.,EAST MALVERN

Non-periodical, for members only, not for sale. - Vydala Kresťanská aka­
demie, odbor CML-Melbourne, 519 Dryburgh Street,Nth Melbourne N.I.-Vic.


